

# আপনার ভোটাধিকার সম্পর্কে জানুন

মশিগান সাধারণ নির্বাচন সংস্করণ  
মঙ্গলবার, 3 নভেম্বর 2020

আপনার ভোটে হলো আপনার মতামত এবং আপনার মতামত গুরুত্বপূর্ণ।  
মশিগানে নবিন্ধন করা এবং ভোটে দাখে! আগরে যকেনো সমযরে চযে, সহজ!

# আপনার ভোটাধিকার সম্পর্কে জানুন

## আপনি সাধারণ প্রশ্নগুলোর উত্তর পয়ে যাবেন, যমেন:

- ভোট দযোর জন্য কাৱা নবিন্ধন করতে পারবনে
- ভোট দযোর জন্য কভিাবে নবিন্ধন করতে হবনে
- নব্বিচনরে দিনরে আগে কভিাবে ভোট দযো যাবে
- নব্বিচনরে দিনি কভিাবে ভোট দযো যাবে

এই মুদ্রতি গাইডরে তথ্যাবলী 2 আগস্ট 2020 তারখি পরযন্ত সঠকি। চলমান মামলাগুলো এই গাইডরে তথ্যকে প্রভাবতি করতে পারে। সর্বশযে হালনাগাদ তথ্যরে জন্য অনুগ্রহ করে [MichiganVoting.org](https://MichiganVoting.org) ওয়েবসাইটটি পরদির্শন করুন।

# TABLE OF CONTENTS

## 1 কারা নবিন্ধন করতে এবং ভোট দিতে পারবনে

আমি কি ভোটে দায়ের জন্য নবিন্ধন করতে পারবো?

আমি যদি শিক্ষার্থী হই?

## 2 আমি যদি জেলে থাকি অথবা কোনও অপরাধের

জন্য দোষী সাব্যস্ত হয়ে থাকি?

আমি যদি গৃহহীন হই?

## 3 ভোটার নবিন্ধন

আপনি যেকোনও সময় ভোটে দায়ের জন্য নবিন্ধন করতে পারবেন!

আমি কি ভোটে দায়ের জন্য নবিন্ধিত হয়েছি?

## 4 আমি 3 নভেম্বর 2020 তারিখে অনুষ্ঠিতব্য নির্বাচনে

ভোটে দায়ের জন্য কীভাবে নবিন্ধন করবো?

## 5 “বাসস্থানের পরিমাণ” বলতে কী বুঝায়?

আমার সার্টি/টাউনশিপের ক্লারককে অফিস

কোথায়, এবং এটিকে খন খোলা থাকবে?

## 6 ভোটে দায়ের জন্য নবিন্ধন করতে আমার কি ছবিযুক্ত

আইডি অথবা নাগরিকত্বের পরিমাণ পরিচয়পত্র হব?

## 7 নির্বাচনের দিনে আগে ভোটে দায়

আপনি নির্বাচনের দিনে আগে ভোটে দিতে পারবেন!

আমি কিভাবে নির্বাচনের দিনে আগে বাড়ি থেকে ভোটে দিবো?

## 8 আমি আবসনেট ব্যালটের আবদে নপত্র কোথায় পাবো?

## 9 নির্বাচনের দিনে আগে বাড়ি থেকে ভোটে দায়ের শেষ সময় কখন?

আমি কীভাবে নির্বাচনের দিনে আগে সশরীরে উপস্থিত হয়ে ভোটে দিবো?

## 10 নির্বাচনের দিনে আগে কখন আমি সশরীরে

উপস্থিত হয়ে ভোটে দিতে পারবো?

আমার সার্টি/টাউনশিপের ক্লারককে অফিস কোথায় এবং এটিকে খন খোলা থাকবে?

## 11 আমার ক্লারককে অফিস কি হুইলচায়ের পরিবশেষোগ্য?

## 12 নর্বিচাচনরে দিনি ভোট দযো

নর্বিচাচনরে দিনিটিকববে?

ভোটকনেদ্রগলো কখন খলো থাকববে?

ব্যালটে কী থাকববে?

নর্বিচাচনরে দিনি আমকিথায় ভোট দবি?

## 13 আমআমার ভোটকনেদ্রটিকীভাবেক্ষুে পাববো?

আমবাসা পরবির্তন করে থাকলে কী করববো?

আমকিভোট দযোর জন্য কর্মস্খল থকে ছুটি পাববো?

## 14 ভোটকনেদ্রে হুইলচযোর ব্যবহার-উপযোগীতা

যদি আমার ভোটকনেদ্র হুইলচযোর ব্যবহার-উপযোগী না হয়?

## 15 আমকি আমার ভাষায় ব্যালট পতে পারি?

যদি আমার ভোট দযোর ক্ষেত্রে সাহায্যে প্রযোজন হয়?

## 16 ভোট দযোর জন্য পরচিয়পত্র

ভোট দযোর জন্য আমার কি ছবযিক্ত আইডি প্রযোজন হববে?

মশিগানে প্রথমবারের মত আমার ভোট প্রদানে

কি ছবযিক্ত আইডি প্রযোজন হববে?

## 17 ভোট দযোর জন্য নবিন্ধন করার সময় আমযিে রশদি

পযেছেলিাম সটে কি আমার প্রযোজন হববে?

ভোট দযোর জন্য কি আমার ভোটের পরচিতিকার্ড প্রযোজন হববে?

## 18 সাধারণ কছি প্রশ্নাবলী

## 24 CO-SPONSORS



# কারা নবিন্ধন করতে এবং ভোট দিতে পারবেন

## আমকি ভোটে দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবো?

আপনি মশিগাননে নবিন্ধন করতে এবং ভোট দিতে পারবেন যদি আপনি:

- যুক্তরাষ্ট্রের নাগরিক হন;
- মশিগাননের কোনো সিটি বা টাউনে কমপক্ষে 30 দিন বসবাস করেন (অথবা নির্বাচনের দিনের আগে 30 দিন পূর্ণ হবে);
- আপনার বয়স কমপক্ষে 17.5 বছর এবং নির্বাচনের দিনের আগে 18 বছর হয়ে যাবে; এবং
- বর্তমানে জেলে বা কারাগারে কারাদণ্ড ভোগ করছেন না।

## আমি যদি শিক্ষার্থী হই?

মশিগাননের অধিবাসী এবং মশিগাননের কোনো স্কুলে লেখোপড়া করছে এমন শিক্ষার্থীরা তাদের স্কুলের ঠিকানায় অথবা তাদের বাড়ির ঠিকানায় ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবেন। মশিগাননের অধিবাসী এবং মশিগাননের বাইরে কোনো স্কুলে লেখোপড়া করছে এমন শিক্ষার্থীরাও মশিগাননে তাদের বাড়ির ঠিকানায় ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবেন। মশিগাননের অধিবাসী নয় কিন্তু মশিগাননের কোনো স্কুলে লেখোপড়া করছে এমন শিক্ষার্থীরা তাদের মশিগাননের স্কুলের ঠিকানায় ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবেন। অন্যান্য স্টেটে ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করা সম্পর্কে কোনো প্রশ্ন থাকলে, সেই স্টেটে ভোট দয়া সংক্রান্ত তথ্যসূত্র দেখুন।

যদি আপনার মশিগাননের ড্রাইভিং লাইসেন্স অথবা স্টেটে আইডি কার্ড থাকে এবং আপনি মশিগাননে ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধিত হন, তাহলে আপনার ভোটার নবিন্ধনের ঠিকানা এবং আপনার আইডির ঠিকানা একই হবে। আপনি এগুলোর একটিতে ঠিকানা পরিবর্তন করলে, অন্যটিকে স্বয়ংক্রিয়ভাবে

পরবিরততি হয়ে যাবে। আপনার লাইসেন্সে বা আইডি কার্ডে লাগানোর জন্য নতুন ঠিকানার একটা স্টিকার স্টেটে সচবি আপনাকে ডাকযোগে পাঠাবেন।

## আমি যদি জেলে থাকি অথবা কোনো অপরাধে জন্ম দোষী সাব্যস্ত হয়ে থাকি?

একমাত্র যসেসময়ে আপনি নবিন্ধন করতে এবং ভোট দিতে পারবেন না সেটি হলো জেলেখানায় থাকা অবস্থায় বা কারাগারে কারাদণ্ড ভোগ করার সময়।

আপনি নবিন্ধন করতে এবং ভোট দিতে পারবেন:

- যদি আপনি জেলেখানায় থাকেন কিন্তু আপনাকে কারাদণ্ডে দণ্ডিত করা না হয়;
- যদি আপনি বর্তমানে দণ্ডভোগ করছেন কিন্তু জেলেখানায় বা কারাগারে অবস্থান করছেন না;
- যদি আপনি প্রবেশনে বা প্যারোলে থাকেন কিন্তু জেলেখানায় বা কারাগারে অবস্থান করছেন না; অথবা
- যদি আপনার কারাদণ্ড ভোগ করা শেষ হয়ে যায় এবং এখন আর জেলেখানায় বা কারাগারে না থাকেন।

## আমি যদি গৃহহীন হই?

আপনি সাধারণত বাস করেন এমন সড়ক মেরু, পার্ক, আশ্রয়কেন্দ্র অথবা অন্য কোনো স্থানকে আপনার ঠিকানা হিসেবে ব্যবহার করে ভোট দেওয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবেন। আপনি দু'টি সড়ক মেরু ব্যবহার করে অবস্থানে ববিরণ দিতে পারবেন। চিঠি পাঠানোর ঠিকানা থাকলে ভালো হয়, তবে আবশ্যিক নয়। এই ঠিকানাটি হতে পারে কোনো স্থানীয় আশ্রয়কেন্দ্র, পরামর্শ প্রদানকারী সংস্থা, আউটরিচ সেন্টার, অথবা আপনার হয়ে চিঠি গ্রহণ করবেন এমন যেকোনো ব্যক্তি।



# ভোটের নবিন্ধন

আপনি যেকোনো সময় ভোট দয়ার  
জন্য নবিন্ধন করতে পারেন!

মিশিগানে ভোট দয়ার জন্য আপনাকে অবশ্যই নবিন্ধতি হতে হবে।  
আপনি নির্বাচনের দিন রাত ৪ টা পর্যন্ত যেকোনো সময় নবিন্ধন করতে  
পারবেন, কিন্তু যত তাড়াতাড়ি সম্ভব নবিন্ধন করে ফেলো উত্তম। আপনি  
যত আগে নবিন্ধন করবেন, নবিন্ধন করার জন্য তত বেশি বিকল্প পাবেন।

## আমকি ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধতি হচ্ছে?

আপনি ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধতি হচ্ছেনে কনি তা দখেতে  
**Michigan.gov/vote** ওয়েবসাইটে মিশিগানের ভোটের তথ্য কন্দ্রে  
যান। আপনি বর্তমানে যখনে বাস করছেন সেখানে ভোট দয়ার জন্য  
নবিন্ধতি হচ্ছেনে কনি দখেন। এছাড়াও আপনার সটি, টাউনশপি অথবা  
কাউন্টির ক্লার্কেরে অফসি, অথবা এই নবিন্ধশেকার পছিনে থাকা নবিন্ধলীয়  
নবিন্ধচন সুরক্ষা হটলাইনগুলোর একটিতে ফোন করতে পারেন।

## আমি 3 নভেম্বর 2020 তারিখে অনুষ্ঠিতব্য নির্বাচনে ভোট দয়ার জন্য কীভাবে নবিন্ধন করবো?

20 অক্টোবর 2020 তারিখের আগে, আপনার ভোট দয়ার  
জন্য নবিন্ধন করার অনেকেগুলো উপায় রয়েছে:

- অনলাইনে [Michigan.gov/VoterRegistration](https://Michigan.gov/VoterRegistration) ওয়েবসাইটে;
- স্টেটে সেক্রেটারির শাখা অফসি;
- আপনার স্টি/টাউনশিপের ক্লার্কের অফসি অথবা  
আপনার কাউন্টির ক্লার্কের অফসি;
- শারীরিক বা মানসিক অক্ষমতা রয়েছে এমন ব্যক্তিদের  
সরকারি সহায়তা অথবা পরষিবো প্রদান করে  
থাকে এমন যেকোনো স্টেটে এজেন্সিতে;
- ভোটার নবিন্ধন ফরম পূরণ করে 19 অক্টোবর 2020 তারিখের  
মধ্যে পোস্টমার্ক যুক্ত করে ডাকযোগে পাঠানোর মাধ্যমে; অথবা
- ভোটার নবিন্ধন কর্মসূচির মাধ্যমে।

20 অক্টোবর 2020 তারিখ থেকে শুরু করে 3 নভেম্বর 2020 তারিখ রাত 8  
টা পর্যন্ত, আপনার ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করার একটি উপায় রয়েছে:

- আপনার স্টি/টাউনশিপের ক্লার্কের অফসি যান  
এবং “বাসস্থানের প্রমাণ” প্রদান করুন।



## “বাসস্থানরে পরমাণ” বলতে কী বুঝায়?

“বাসস্থানরে পরমাণ” হলো একটা ডকুমেন্ট যটোঁতে আপনার নাম এবং আপনা য়ে সটি/টাউনশপিরে বাস করনে সটোর বর্তমান ঠিকানা রয়েছে। নচিরে ডকুমেন্টগুলোর য়েকেনোটরি কাগজে মুদ্রতি বা ইলেকট্রনিকি কপি হলেই হবে:

- মশিগানরে ড্রাইভিং লাইসেন্স অথবা স্টেটে আইডি কার্ড;
- ইউটিলিটি বিলি;
- ব্যাংক স্টেটমেন্ট;
- বতেনরে চকে;
- সরকারি চকে; অথবা
- অন্য য়েকেনো সরকারি নথি।

## আমার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি কথায়, এবং এটি কিখন খোলা থাকে?

মশিগানরে ভোটোর তথ্য কনেদ্ররে ওয়েবসাইট [Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) এ যান, “আমার ক্লার্ক” (“My Clerk”) ট্রাবে ক্লিক করুন, আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্ক সম্পর্কে তথ্য পতে আপনার ঠিকানা লখুন। অথবা আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি ফোন করুন। সটি ও টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি তাদের নিয়মতি কর্মসময়ে, প্রত্যকে নরিবাচনরে আগরে ছুটির দিনগুলোতে কমপক্ষে ৪ ঘন্টার জন্য, এবং নরিবাচনরে দিন সকাল ৭ টা থেকে রাত ৪ টা পর্যন্ত অবশ্যই খোলা থাকবে।

## ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে আমার কি ছবযুক্ত আইডি অথবা নাগরকিত্বরে পুরমাণ পুরযোজন হববে?

না। যদি আপনস শরীরে উপস্থতি হয়ে নবিন্ধন করনে তাহলে আপনার কাছে ছবযুক্ত আইডি চাওয়া হববে। আপনার যদি তা না থাকে অথবা থাকলেও যদি সটেই আপনার সাথে না থাকে, তাহলে আপনস একটস সাধারণ ফরমে স্বাক্ষর করে তারপর ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবনে। যদি আপনস ডাকযোগে ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করনে এবং আপনার মশগিনারে ডরাইভিং লাইসেন্স অথবা সটেই আইডি কার্ড, অথবা সোশ্যাল সকিউরটি নম্বর থাকে, তাহলে আপনার ভোটোর নবিন্ধনরে আবদেনপত্ররে নরধারতি স্থানে নম্বরটস লিখুন।



# নরিবাচনরে দিনরে আগে ভোট দযো

আপন নিরিবাচনরে দিনরে আগেই  
ভোট দতিে পারবনে!

মশিগানরে সব নবিনধতি ভোটোর এখন “অযাবসনেটি ব্যালটরে” মাধ্যমরে নিরিবাচনরে দিনরে আগেই ভোট দতিে পারবনে। আপনার কোনোর অজুহাত বা কারণ দখোনরোর প্রযোজন হবনে। আপন নিরিবাচনরে দিনরে আগেই বাড়তিে বসে অথবা আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে অফসিে গযিে ভোট দতিে পারবনে।

## আমি কিভাবে নিরিবাচনরে দিনরে আগে বাড় থিকে ভোট দবিে?

ধাপ 1: আপনার ব্যালটরে জনয অনুরোধ জানান। অযাবসনেটি ব্যালটরে জনয একটি আবদেনপত্র পূরণ করুন, এটিতে আপনার অফসিয়াল স্বাক্ষর দিনি এবং আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে কাছরে জমা দিনি। আপন ইমইলে, ডাকযোগে, ফ্যাক্সরে মাধ্যমরে, বা সশরীরে আপনার পূরণকৃত আবদেনপত্র জমা দতিে পারবনে। আপনার ক্লারক কখন আপনার আবদেনপত্র পযেছনে এবং আপনার ব্যালট কখন আপনাকে পাঠানোর হযছে সেটিে আপন মশিগান ভোটোর তথয কনেদররে [Michigan.gov/vote](https://Michigan.gov/vote) ওযবেসাইটে গযিে ট্র্যাক করতরে পারবনে।

ধাপ 2: আপনার ব্যালট পূরণ করুন। আপনার অযাবসনেটি ব্যালট ডাকযোগে পঠোঁছানরোর জনয অপক্শা করুন। পঠোঁছার পর সেটিে পূরণ করুন, সেটিকে প্রদতত খামরে ভররে খামরে বাইরে আপনার অফসিয়াল স্বাক্ষর দিনি।

ধাপ 3: আপনার ব্যালট জমাদনি। আপনার পূরণকৃত অযাবসনেটি ব্যালট অবশ্যই নিরিবাচনরে দিনি রাত 8 টার মধ্যরে আপনার সটি/টাউনশপিরে

ক্লারকরে কাছে পৌঁছাতে হবে। যহেতু চঠি পৌঁছাতে কিছুটা সময় লাগতে পারে, আপনার যত তাড়াতাড়ি সম্ভব তা পোস্ট করা উচিত। 20 অক্টোবর 2020 তারিখ থেকে এটি করা যাবে। আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে অফসিে গিয়ে অথবা ক্লার্ক প্রদত্ত নরিধারতি বাক্সে তা জমা দয়ে উত্তম।

## আমি অ্যাবসনেটি ব্যালটরে আবদেনপত্র কথায় পাবো?

আপনি [Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) ওয়েবসাইটে মিশিগানরে ভোটের তথ্য কনেদর থেকে আবদেনপত্রটি ডাউনলোড করতে পারনে অথবা আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে কাছে ফোন করে আপনার ঠিকানায় একটি আবদেনপত্র ডাকযোগে পাঠানোর জন্য অনুরোধ জানাতে পারনে। এছাড়াও সকেরটোরি অব স্টেটে, আপনার ক্লার্ক, কোনেো রাজনৈতিক দল বা অন্য কোনেো নাগরিক সম্পূক্তকরণ সংস্থা কর্তৃক আপনার কাছে ডাকযোগে পাঠানো অ্যাবসনেটি ব্যালটরে আবদেনপত্রও আপনি ব্যবহার করতে পারনে।

যদি আপনার মিশিগানরে হালনাগাদ ড্রাইভিং লাইসেন্স অথবা স্টেটে আইডি কার্ড থাকে, তাহলে আপনি আবদেনপত্রটি অনলাইনে

[Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) ওয়েবসাইটে পূরণ করতে পারনে।

## নর্বিচনরে দিনরে আগরে বার্ভিথেকে ভটেট দয়োর শষে সময় কখন?

এখনই আপনার আবদেনপতর জমা দিনি! আপনার যত তাড়াতাড়ি সম্ভব পুরকরঘিটি শুরু করা উচতি। আপনার অ্যাবসনেটি ব্যালট ডাকযোগে আপনার কাছে পর্টোছাতে এবং এটি পুরণ করে ডাকযোগে ফরেত পাঠাতে পুরয়োজনীয় সময় দেওয়ার জন্য আমাদরে পরামর্শ হচ্চে আপনা 15 সেপ্টেম্বর 2020 তারিখরে মধ্যে আপনার আবদেনপতরটি জমা দিনি। আপনার পুরণকৃত অ্যাবসনেটি ব্যালট অবশ্যই নর্বিচনরে দিনি রাত 8 টার মধ্যে আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে কাছে পর্টোছাতে হবো।

## আমাকীভাবে নর্বিচনরে দিনরে আগরে সশরীরে উপস্থতি হয়ে ভটেট দবিতো?

ধাপ 1: আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে অফসিে যান।

ধাপ 2: অ্যাবসনেটি ব্যালটরে জন্য একটি আবদেনপতর পুরণ করুন এবং সখোনে করমরত কর্মীদের নকিট সটেটি জমা দিনি।

ধাপ 3: আপনার ব্যালট পুরণ করুন, সটেটি পুরদত্ত খামে ভরে খামরে উপর আপনার অফসিয়াল স্বাক্ষর দিনি, এবং সটেটি কর্মীদের নকিট জমা দিনি।

## নর্বিচাচনরে দিনরে আগরে কখন আমসিশরীরে উপস্খতি হয়ে ভোট দতিে পারবটে?

আপনি 24 সেপ্টেম্বরে 2020 তারখি থকে শুরু করে নর্বিচাচনরে দিন পরয়ন্ত আপনীর সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি গয়িে ভোট দতিে পারবনে। যদি আপনি যখনে বাস করছনে সখনে ইতোমধ্যে ভোট দয়োর জনয় নবিনধতি হয়ে থাকনে, তাহলে সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি গয়িে আপনীর সশরীরে ভোট দওয়োর শযে সময় হলটে 2 নভম্বরে 2020, সটোমবার বকাল 4 টা। যদি আপনি যখনে বাস করছনে সখনে ভোট দয়োর জনয় নবিনধতি না হয়ে থাকনে, তাহলে আপনীর সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসিে নবিনধন করা এবং ভোট দয়োর শযে সময় হলটে 3 নভম্বরে 2020 তারখি রাত 8 টা।

## আমীর সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি কটোথয়, এবং এটিকখন খটোলা থাকে?

মশিগিনরে ভোটীর তথ্য কনেদররে ওয়বেসাইট [Michigan.gov/vote](https://Michigan.gov/vote) এ যান, “আমীর ক্লার্ক” (“My Clerk”) ট্রাবে কলকি করুন, আপনীর সটি/টাউনশপিরে ক্লার্ক সম্পর্কে তথ্য পেতে আপনীর ঠকানা লখুন। অথবা আপনীর সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসিে ফোন করুন। সটি ও টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসিে তাদরে নয়মতি করমসময়, পরত্থকে নর্বিচাচনরে আগরে ছুটরি দিনগুলটে কেমপক্ষে 8 ঘন্টার জনয়, এবং নর্বিচাচনরে দিন সকাল 7 টা থকে রাত 8 টা পরয়ন্ত অবশ্যই খটোলা থাকবটে।

## আমার ক্লারকরে অফসি কি হুইলচযোর প্রবশেষযোগ্য?

আপনার একটা হুইলচযোর প্রবশেষযোগ্য ভোটকনেদর এবং হুইলচযোরে বসে ব্যবহারযোগ্য ভোটটিং মেশিনি ব্যবহাররে অধিকার রযছে। যদি আপনার ক্লারকরে অফসি হুইলচযোর প্রবশেষযোগ্য না হয় অথবা সখোনে হুইলচযোরে বসে ব্যবহারযোগ্য কোনো ভোটটিং মেশিনি না থাকে, তাহলে অবলিম্বে আপনার সিটি/টাউনশপিরে ক্লারককে ফোন করে এ বিষয়ে অভিযোগ করুন, এবং একটা বকিল্প সাইটরে জন্য অনুরোধ জানান। অভিযোগ করার জন্য আপনি এই গাইডরে শেষে উল্লিখিত নরিদলীয় নরিবাচন সুরক্ষা হটলাইনগুলোর একটতিওে কল করতে পারনে।



# নর্বাচনের দিন ভোট দা়ো

## নর্বাচনের দিনটি কবো?

মঙ্গলবার, 3 নভেম্বর 2020

## ভোটকেন্দ্রগুলো কখন খোলা থাকবো?

ভোটকেন্দ্রগুলো স্থানীয় সময় সকাল 7 টা থেকে রাত 8 টা পর্যন্ত খোলা থাকবো। যদি আপনি রাত 8 টার মধ্যে লাইনে দাঁড়ান তাহলে আপনার ভোট দা়োর অধিকার রয়েছে।

## ব্যালটে কী থাকবো?

মর্শিগানের ভোটের তথ্য কেন্দ্রের ওয়েবসাইট

**Michigan.gov/vote** এ গিয়ে আপনার নমুনা ব্যালট দেখে ননি।

## নর্বাচনের দিন আমিকোথায় ভোট দবি?

যদি আপনি যখন বাস করছেন সখনে ভোট দা়োর জন্য নবিন্ধতি হয়ে থাকনে, তাহলে আপনাকে অবশ্যই আপনার জন্য নর্বাধারতি ভোটকেন্দ্রে গিয়ে ভোট দতিে হবে।

যদি আপনি যখন বাস করছেন সখনে ভোট দা়োর জন্য নবিন্ধতি না হন, তাহলে ভোট দা়োর জন্য নবিন্ধন করতে আপনাকে অবশ্যই নর্বাচনের দিন রাত 8 টার মধ্যে আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্কের অফিসে বাসস্থানের পুরমাণ নযি়ে উপস্থতি হতে হবে। নবিন্ধন করে ফেলোর পর, আপনি ক্লার্কের অফিসে অ্যাবসেন্ট ব্যালটে মধ্যমে অথবা সময় থাকলে আপনার ভোটকেন্দ্রে গিয়ে ভোট দতিে পারবনে।



## আমি আমার ভোটকেন্দ্রটিকে কীভাবে জুড়ে পাবো?

আপনি আপনার ভোটকেন্দ্র যত্নে জুড়ে পাবেন:

- অনলাইনে মিশিগানের ভোটার তথ্য কেন্দ্রের ওয়েবসাইট [Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) এ গিয়ে;
- আপনার ভোটার পরিচিতি কার্ডে;
- আপনার সটি/টাউনশিপের ক্লার্ককে ফোন করে; অথবা
- এই নির্দেশিকার শেষে থাকা নির্দলীয় নির্বাচন সুরক্ষা হটলাইনকে কল করে একটিকে ফোন করে।

## আমি বাসা পরিবর্তন করে থাকলে কী করবো?

আপনার উচিত ঠিকানা পরিবর্তন করার পর আপনার ভোটার নবিন্দন আপডেট করে নেয়া। যদি আপনি নির্বাচনের দিনে আগে আপনার নবিন্দন আপডেট না করে থাকেন, তাহলে আপনি নির্বাচনের দিন রাত ৪ টার মধ্যে আপনার সটি/টাউনশিপের ক্লার্ককে অফিসে বাসস্থানের পরিমাণ নিয়ে গিয়ে ভোট দয়ার জন্য নবিন্দন করতে পারেন।

এছাড়াও আপনি শেষবারের মত আপনার পুরাতন ভোটকেন্দ্রের ভোট দিতে পারবেন যদি:

- আপনি একই সটি বা টাউনশিপের মধ্যে বাসা পরিবর্তন করে থাকেন; অথবা
- আপনি ৪ সেপ্টেম্বর ২০২০ তারিখের পরে ভিনি কনোনে সটি বা টাউনশিপে বাসা পরিবর্তন করে থাকেন।

## আমি কি ভোট দয়ার জন্য কর্মস্থল থেকে ছুটি পাবো?

আপনার নিয়োগকর্তা আপনাকে ভোট দয়ার জন্য বতেনসহ বা বতেন ছাড়া ছুটি দিতে বাধ্য নন। আপনি ছুটিনিতে পারবেন এমন কোনো নীতি তাদের আছে কিনা তা জানেনি। যদি তাদের এমন নীতি থাকে, তাহলে নির্বাচনের দিনে আগেই ভোট দিন।



# ভোটকেন্দ্রে হুইলচ্যোর ব্যবহার-উপযোগীতা

যদি আমার ভোটকেন্দ্রে হুইলচ্যোর  
ব্যবহার-উপযোগী না হয়?

আপনার একটি হুইলচ্যোর প্রবশেষোগ্য ভোটকেন্দ্রে এবং হুইলচ্যোরে বসে  
ব্যবহারযোগ্য ভোটটি মেশিনি ব্যবহারের অধিকার রয়েছে। যদি এটি নির্বাচনের  
দিনের আগে হয়, তাহলে অবলম্বে আপনার স্টি/টাউনশিপের ক্লার্ককে  
ফোন করুন এবং হুইলচ্যোর প্রবশেষোগ্য বকিল্প কোনে সাইট নির্ধারণ করে  
দিতে বলেন। এই বিষয়ে অভিযোগ করার জন্য আপনি এই গাইডের শেষে দ্যে  
নির্দলীয় নির্বাচন সুরক্ষা হটলাইনগুলোর একটিতেও কল করতে পারেন।

যদি এটি নির্বাচনের দিন হয়, তাহলে আপনার পক্ষে কার্বসাইড  
ভোটটি এর জন্য অনুরোধ জানাতে কাউকে ভোটকেন্দ্রে  
পাঠান। আপনার ভোটকেন্দ্রে নির্বাচন কর্মীরা একটি ব্যালট  
বাইরে নিয়ে আসবেন যাতে আপনি ভোট দিতে পারেন।

## আমকি আমার ভাষায় ক্যালট পতে পারি?

যদি আপনকি কলেফক্স টাউনশপ (Colfax Township) অথবা ফনেভলি সটিটিতে (City of Fennville) ভটে দনে, তাহলে আপনাকি স্প্যানিশ ভাষায় ক্যালট এবং নর্রিবাচন সংক্রান্ত উপকরণ পাওয়ার অধিকার রয়ছে।

যদি আপনকি হ্যামট্রমেক সটিটিতে (City of Hamtramck) ভটে দনে, তাহলে আপনাকি বাংলা ভাষায় ক্যালট এবং নর্রিবাচন সংক্রান্ত উপকরণ পাওয়ার অধিকার রয়ছে।

যদি আপনকি ইংরেজি পড়তে বা লখিতে না পারনে, এবং আপনাকি ভাষায় কোনে ক্যালট পাওয়া না যায়, তাহলে আপনাকি পছন্দরে যেকে কোনে ব্যক্তরি সহায়তা নয়ের অধিকার আপনাকি রয়ছে। তবে, সেই ব্যক্তরি আপনাকি নয়িগেকরতা, আপনাকি নয়িগেকরতার কোনে এজনেট অথবা আপনাকি শ্রমকি ইউনয়নরে কোনে কর্মকরতা বা এজনেট হতে পারবনে না।

## যদি আমার ভটে দয়ের কস্তরে সাহাযরে প্রয়াজন হয়?

আপনাকি ব্যবহার-উপযোগী একটি ভটেটি মশেনি ব্যবহার করে স্বাধীনভাবে ভটে দয়ের অধিকার রয়ছে। যদি আপনকি আপনাকি ব্যবহার-উপযোগী ভটেটি মশেনি ব্যবহার করতে চান, তাহলে ভটে কনেদ্রে উপস্থতি হওয়ার পর একজন নর্রিবাচন কর্মকরতাক বে লুন।

নর্রিবাচন কর্মকরতাদরে কাছ থেকে সাহায পাওয়ার অধিকার আপনাকি রয়ছে। আপনকি যেকে কোনে সময়, এমনকি ভটেটি বুখে প্রবশে করার পরেও, নর্রিবাচনী কর্মকরতাদরে ক ভটে দয়ের সরঞ্জাম কভাবে ব্যবহার করতে হয় তা জিজ্ঞেস করতে পারবনে অথবা তাদরে কাছ থেকে অন্য কোনে সহায়তা চাইতে পারবনে।

যদি আপনকি অনধ, প্রতবিনধী, অথবা পড়তে বা লখিতে অক্ষম হন, তাহলে আপনাকি পছন্দরে যেকে কোনে ব্যক্তরি কাছ থেকে সহায়তা নয়ের অধিকার আপনাকি রয়ছে। তবে, সেই ব্যক্তরি আপনাকি নয়িগেকরতা, আপনাকি নয়িগেকরতার কোনে এজনেট অথবা আপনাকি শ্রমকি ইউনয়নরে কোনে কর্মকরতা বা এজনেট হতে পারবনে না।



# ভোট দয়ার জন্য পরচিয়পত্র

## ভোট দয়ার জন্য আমার কি ছবযিকৃত আইডি প্রযোজন হব?

না। কনিতু যদি আপনার তা থাকে, তাহলে সটেই সাথে আনুন এবং নরিবাচন করমীক দেনি। আপনি ভোট দতিে যাওয়ার পর আপনার কাছ থেকে ছবযিকৃত আইডি চাওয়া হব। যদি আপনার ছবযিকৃত আইডি না থাকে অথবা থাকলেও সটেই আপনার সাথে না থাকে, তাহলে আপনি একটি সাধারণ ফরমে স্বাক্ষর করে ভোট দতিে পারবনে।

## মশিগানে প্রথমবারেরে মত আমার ভোট প্রদানে কি ছবযিকৃত আইডিরি প্রযোজন হব?

না। তবে, স্বল্প সংখক প্রথমবারেরে ভোটোর যারা ডাকযোগে অথবা ভোটোর নবিনধন করমসূচরি মাধ্যমে নবিনধন করছেন তাদরে ভোট দয়ারে সময় কিছু ডকুমেন্টে দেখোতহে হতে পারে। নমিনলখতি ডকুমেন্টগুলোর যকোনোটেরি ইলেক্ট্রনিকি বা কাগজরে কপি হলেই হব:

আপনার নাম ও ছবযুক্ত কোনও আইডি (ঠিকানা থাকুক বা না থাকুক অথবা ঠিকানা যাই হোক না কেন):

- ড্রাইভিং লাইসেন্স অথবা যেকোনও স্টেটেরে বযুক্তগত আইডি কার্ড
- হাইস্কুল বা কলেজে আইডি
- পাসপোর্ট
- সামরিক বাহিনী বা সরকার কর্তৃক ইস্যুক্ত ছবযুক্ত আইডি; অথবা
- উপজাতীয় আইডি কার্ড

আপনার নাম ও বর্তমান ঠিকানাসহ ছবি-বহীন আইডি:

- বর্তমান ইউটিলিটি বিল
- ব্যাংক স্টেটমেন্ট
- বতনের চকেরে মুড়ি
- সরকারি চকে; অথবা
- অন্য যেকোনও সরকারি ডকুমেন্ট

## ভোট দয়ার জন্য নবিন্দন করার সময় আমযি রশদি পযেছেলাম সটে কি আমার প্রযোজন হব?

হয়তো। 20 অক্টোবর 2020 তারখি বা তারপরে ভোট দয়ার  
জন্য নবিন্দন করে থাকলে রশদিটি আপনার প্রযোজন হব।  
আপনার কাছে থাকলে, সটে সাথে করে নযি আসবনে।

## ভোট দয়ার জন্য কি আমার ভোটের পরচিতি কার্ড প্রযোজন হব?

না। কিন্তু আপনার কাছে থাকলে, সটে সাথে করে নযি আসুন।



# সাধারণ কছি প্রশ্নাবলী

## আমার অ্যাবসনেটি ব্যালট কথায়?

আপনি আপনার অ্যাবসনেটি ব্যালট এবং আবদেনপত্রটি মর্শিগানরে ভোটের তথ্য কনেদ্ররে [Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) ওয়েবসাইটে ট্রয়াক করতে পারবেন। নমিনলখিতি কাজগুলো কখন সম্পন্ন হয়েছে সেটি দেখতে আপনার তথ্য সননবিশে করুন:

- আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্ক আপনার অ্যাবসনেটি ব্যালটরে আবদেনপত্র পয়েছেন;
- আপনার ব্যালট আপনার কাছে ডাকযোগে পাঠানো হয়েছে; এবং
- আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্ক আপনার পূরণকৃত ব্যালটটি পয়েছেন।

## যদি আম অ্যাবসনেটি ব্যালটরে জন্য অনুরোধ করার পর সটেনি পাই তাহলে আমার কী করা উচিত?

আপনার প্রথম অ্যাবসনেটি ব্যালট বাতলি করে নতুন একটির জন্য আবদেন করতে যত তাড়াতাড়ি সম্ভব আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লার্করে অফসি ফোন করুন অথবা সশরীরে উপস্থিত হোন। এটি করার শেষ সময় হলো 2 নভেম্বর 2020, সোমবার বকাল 4 টা। অথবা আপনি নির্রিবাচনরে দিনি আপনার ভোট কনেদ্ররে যতে পারনে, এবং একটি সাধারণ ফরম পূরণ করে ভোট দতি পারনে।

## যদি আমি আমার অ্যাবসনেটি ব্যালট পয়ে থাকা কিন্তু এরপর সন্ধান কখনো ভুল করে ফেলি অথবা হারিয়ে ফেলি বা নষ্ট করে ফেলি?

আপনার প্রথম অ্যাবসনেটি ব্যালট বাতলি করে নতুন একটির জন্য আবেদন করতে যত তাড়াতাড়ি সম্ভব আপনার স্টি/টাউনশিপের ক্লার্কের অফিসে ফোন করুন অথবা সশরীরে উপস্থিতি হোন। এটি করার শেষ সময় হলো 2 নভেম্বর 2020, সোমবার বিকাল 4 টা। যদি আপনার কাছে অ্যাবসনেটি ব্যালট থাকে, কিন্তু আপনি ভুল করে ফেলেছেন অথবা স্টি শুলু আংশিকভাবে নষ্ট হয়ে গেছে, তাহলে স্টি আপনার সাথে করে নিয়ে যান।

অথবা আপনি নির্বাচনের দিন আপনার ভোটকেন্দ্রে যতে পারনে, এবং একটি ফরম পূরণ করে ভোট দিতে পারনে। যদি আপনার কাছে অ্যাবসনেটি ব্যালট থাকে, কিন্তু আপনি ভুল করে ফেলেছেন অথবা স্টি শুলু আংশিকভাবে নষ্ট হয়ে গেছে, তাহলে স্টি আপনার সাথে করে নিয়ে যান।

## যদি আমি অ্যাবসনেটি ব্যালট পয়ে থাকা কিন্তু স্টি আমার ক্লার্কের কাছে ডাকযোগে ফেরত পাঠানোর মত যথেষ্ট সময় না থাকে?

আপনার অ্যাবসনেটি ব্যালট গণনা করার জন্য স্টি অবশ্যই 3 নভেম্বর 2020 তারিখে রাত 8টার মধ্যে আপনার স্টি/টাউনশিপের ক্লার্কের কাছে পৌঁছাতে হবে। 20 অক্টোবর 2020 তারিখ থেকে শুরু করে, আপনার পূরণকৃত অ্যাবসনেটি ব্যালট আপনার স্টি/টাউনশিপের ক্লার্কের অফিসে বা ক্লার্কের প্রদান করা একটি বাক্সে জমা দাও উত্তম।

যদি আমার অ্যাবসনেটি ব্যালট থাকে  
কিন্তু নরিবাচনরে দিনি সশরীরে ভোট  
দযোর সদিধান্ত নহি তাহলে কী হববে?

যদি আপনি অ্যাবসনেটি ব্যালটরে মাধ্যমে ভোট না দযোর সদিধান্ত নযি।  
থাকনে, তাহলে নরিবাচনরে দিনি আপনার অ্যাবসনেটি ব্যালটটি আপনার  
ভোটকনেদরে নযি। যান এবং এটি ফরেত দিনি। তারপর আপনাকে একটি নতুন  
ব্যালট দযো হববে যটেটি দযি। আপনি ভোটকনেদরে ভোট দতি পাবনে।

যদি আমি আমার অ্যাবসনেটি ব্যালট  
আমার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে কাছে  
ডাকযোগে পাঠযি। থাকি কিন্তু আমি উদ্বগ্ন  
যে এটি হযতো সময়মত পটৌছাবনা?

আপনার অ্যাবসনেটি ব্যালট মশিগানরে ভোটোর তথ্য কনেদরে  
[Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) ওযবেসাইটে ট্রয়াক করুন। যদি আপনার অ্যাবসনেটি  
ব্যালট “পটৌছেছে” বলে চহিনতি করা না হযে থাকে, তাহলে আপনার সটি/  
টাউনশপিরে ক্লারকরে অফসি যান, আপনার মূল অ্যাবসনেটি ব্যালট  
বাতলি করার অনুরোধ জানান, এবং একটি নতুন ব্যালট দযি। ভোট দিনি।  
এটি করার শেষে সময় হলো 2 নভম্বর 2020, সোমবার বকাল 4 টা।



## যদি আমি ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করার পরও আমার ভোটকেন্দ্রের ভোটার তালকায় আমার নাম না থাকে?

আপনি যখন ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করছেন তখন যো রশদিটি পযেছেন সটে যদি আপনার কাছে থাকে, তাহলে সটে নিরিবাচন কর্মীকে দেখান এবং তারপর ভোট দিন।

যদি আপনার কাছে রশদিটি না থাকে, তাহলে নিরিবাচন কর্মীকে আপনার ঠকানা দিন এবং আপনি সঠিক ভোটকেন্দ্রের এসেছেন কনি জিজ্ঞাসে করুন। যদি আপনার ঠকানা অনুযায়ী আপনি সঠিক ভোটকেন্দ্রের না এসে থাকেন, তাহলে সঠিক ভোটকেন্দ্রের যান।

যদি আপনি সঠিক ভোটকেন্দ্রের এসে থাকেন কিন্তু আপনার নাম ভোটের তালকায় না থাকে, তাহলে আপনি নিরিবাচনের দিন রাত ৪ টার আগে আপনার সটি/টাউনশিপের ক্লারকরে অফসিে বাসস্থানের পুরমাণসহ উপস্থিতি হয় ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করতে পারবেন। আপনি ক্লারকরে অফসিে থাকার সময়, অ্যাবসেন্টেি ব্যালটের মাধ্যমে ভোট দিতে পারবেন।

যদি আপনি ক্লারকরে অফসিে বাসস্থানের পুরমাণসহ উপস্থিতি হতে না পারেন, তাহলে আপনি “পুরভিশনাল ব্যালটের” মাধ্যমে ভোট দিতে পারবেন। এটি করার জন্য, আপনাকে শপথ করে বলতে হবে যে আপনি ইতোপূর্বে ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করছেন বলে আপনি বিশ্বাস করেন।

যদি আপনি একটি ছবযুক্ত আইডি দেখাতে পারেন যটেটিে সেই ভোটকেন্দ্রের আপনার বর্তমান ঠকানা দেখানো হযেছে, তাহলে আপনার পুরভিশনাল ব্যালট নিরিবাচনের দিন মশেনিে যাবে এবং আপনার ভোট গণনা করা হবে। অন্যথায়, এটি একটি খামরে ভিতরে রেখে দেযো হবে, এবং ক্লারক নিরিবাচনের দিনের পর সটে পুর্যালোচনা করবেন। যদি আপনার ব্যালট খামরে ভিতরে রাখা হয়, তাহলে নিরিবাচনের দিনের পর থেকে আপনার কাছে ছয় দিন সময় আছে ক্লারকরে অফসিে যেকেনো ডকুমেন্টে দেখিয়ে পুরমাণ করার জন্য যো আপনি ভোট দয়ার জন্য নবিন্ধন করছিলেন।

## যদি আমি ভুল ভোটকেন্দ্রে চলে যাই?

আপনি ভোট দিতে যাওয়ার আগে মিশিগানরে ভোটের তথ্য কেন্দ্রের [Michigan.gov/vote](https://michigan.gov/vote) ওয়েবসাইটে দেখে ন্যি়ে, ঐ গাইডরে শষে দযো নরিদলী় নরিব্রচন সুরক্শা হটলাইনগুলোর ঐকটতিে ফোন করে, অথবা আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারককে ফোন করে জনেে ন্যি়ে সঠিকি ভোটকেন্দ্রে যান। যদি আপনি ভুল ভোটকেন্দ্রে চলে যান, তাহলে সঠিকি ভোটকেন্দ্র স্কুে পাওয়ার জন্য ঐকজন নরিব্রচন কর্মীকে সাহায্য চান। যদি আপনি যিখোনে বাস করছনে সখোনে ভোট দযোর জন্য নবিন্ধতি না হন, তাহলে ভোট দযোর জন্য নবিন্ধন করতে নরিব্রচনরে দিনি রাত ৪ টার মধ্যে আপনার সটি/টাউনশপিরে ক্লারকরে অফসিে বাসস্থানের প্ৰমাণ ন্যি়ে উপস্খতি হোন।

## যদি আমার ভোট দতিে সমস্যা হয়, অথবা কেউ আমাকে ভয় দখোনরে বা হয়রানি করার চেষ্টা করে?

অবলিম্বে ঐকজন নরিব্রচন কর্মীকে বলুন। যদি নরিব্রচন কর্মীই সমস্যার কারণ হয়, অথবা তারা সমস্যার সমাধান না করনে, তাহলে আপনার স্থানীয় সটি/টাউনশপিরে ক্লারককে ফোন করুন। যদি সটি/টাউনশপিরে ক্লারক সমস্যার সমাধান না করনে, তাহলে ঐ গাইডরে শষে থাকা নরিদলী় নরিব্রচন সুরক্শা হটলাইনগুলোর ঐকটতিে ফোন করুন।

## কটে যদি আমার ভোটধিকারকে চ্যালেঞ্জ করবে?

ধাপ 1: নির্বাচন কর্মীকে শপথ করে সটে বিলতে বলুন,

ধাপ 2: আপনার ভোট দায়ের যোগ্যতা প্রতিষ্ঠা করার জন্য  
প্রয়োজনীয় যেকোনো প্রশ্নের উত্তর দিন, এবং

ধাপ 3: ভোট

## যদি আমি আমার ব্যালটে ভুল করে ফেলি অথবা ভোটটি মেশিনে ত্রুটি দেখে দায়ে?

যদি আপনি ভুল করে ফেলেন, তাহলে অবিলম্বে একটি নতুন  
ব্যালট চেয়ে নিন। যদি আপনি ব্যালটটি ট্র্যাবুলেটের মেশিনে প্রবেশ  
করানোর আগে এবং গণনা হওয়ার আগে ভুল ধরতে পারেন, তাহলে  
আপনার একটি নতুন ব্যালট পাওয়ার অধিকার রয়েছে।

যদি স্ক্যানার আপনার ব্যালট পরীক্ষা করে, তাহলে নতুন একটি  
ব্যালট চেয়ে নিন। আপনার পুনরায় শুরু করার অধিকার রয়েছে।

যদি ট্র্যাবুলেটের মেশিন কাজ না করে, তাহলে আপনি আপনার  
পূরণকৃত ব্যালট ট্র্যাবুলেটের মেশিনে একটি বিনে রাখতে  
পারবেন। মেশিনটি আবার কাজ করা শুরু করলে নির্বাচন কর্মীরা  
আপনার ব্যালটটি ট্র্যাবুলেটের মেশিনে প্রবেশ করাবেন।

# CO-SPONSORS





সহায়তা পতে যেকোনো সময় নরিদলীয়  
নরিবাচন সুরক্শা হটলাইনে ফোন করুন।

- For assistance in English,  
call 866-OUR-VOTE (866-687-8683);
- Para recibir ayuda en español,  
llama a 888-VE-Y-VOTA (888-839-8682);
- (844-YALLA-US (844-925-5287):

ىلع لصتا، ةببرعلا ةغللاب ةدعاسم لل

- বাংলা, ক্যান্টনজি, ইংরেজি, হিন্দি, কেরিয়ান,  
ম্যান্ডারিনি, তাগালগ, উর্দু অথবা ভয়িতেনামী ভাষায়  
সহায়তা পতে, 888-API-VOTE (888-274-8683)  
নম্বরে ফোন করুন।

আরো তথ্য বা প্রশ্নরে জন্য, জন্য  
[www.michiganvoting.org](http://www.michiganvoting.org) ওয়েবসাইট  
দখুন বা এই ঠকানায় ইমহেল করুন:  
[questions@michiganvoting.org](mailto:questions@michiganvoting.org)